
chapitre 10 : représentation                 activité                                                                                                                  
spatiale des molécules 
 (p 255 à 278)  
 
                   Commencer par installer l’application (Androïd) 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. les stéréoisomères de conformation 
 

 

 Consulter la carte 11 qui montre 
tous les stéréoisomères de 
conformation possibles de 
l’éthane. 

 

 Compléter alors la définition  
 

Le schéma ci-contre présente deux 
conformations particulières de la 
molécule d’éthane : 

- la conformation éclipsée pour 
laquelle les liaisons C-H se 
dissimulent les unes derrière 
les autres. 

- la conformation décalée pour 
laquelle les liaisons C-H 
apparaissent décalées 

 

Compléter les données manquantes : 
 

Exemple : regarder avec votre smartphone la 
carte n°1, puis compléter le tableau suivant  

 

Formule semi-
développée 

 

Représentation 
de Cram 

 

Conformation Représentation de Cram Vue de profil 
Stable ou 
instable 

 

  

 

 

 
 

 

Représentation de Cram 

………. 

Carte mentale 

Jeu de cartes  

Stéréoisomères 
de conformation 

Stéréoisomères 
de configuration 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.miragestudio.drugs
http://j.cassiot.free.fr/termS/representation/cartes.pdf


II. les stéréoisomères de configuration 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Les énantiomères 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Comparer les 

molécules des 
cartes 2 et 3 Les 
représenter avec 
Cram et 
conclure sur leur 
énantiomèrie. 

 
 
 
 

 Comparer les 
molécules des 
cartes 3 et 4. Les 
représenter avec 
Cram et 
conclure sur leur 
énantiomèrie. 

 
 

 

Remarque : importance de la chiralité dans la nature 
 

 
 

 

Atome de carbone asymétrique 

On le note 
C* 

Chiralité 

miroir 

Carbone asymétrique 

Deux molécules non superposables et  
images l’une de l’autre dans un  miroir, 
sont dites énantiomères l’une de l’autre. 



 

2. Les diastéréoisomères 
 

 

 

 

 
 

L’existence de 2 diastéréoisomères est  due à la présence :  
- d’une isomérie Z/E 
- de 2 atomes de carbone asymétriques dans la molécule 

 

a. Diastéréoisomérie Z/E 
 

 
 

 Consulter la molécule de 
la carte 10.  

 Ecrire sa formule semi-
développée et montrer 
qu’il s’agit de l’isomère Z 

 Construire l’isomère E. 
 Montrer que ces deux 

molécules sont des 
diastéréoisomères Z/E. 

 
 
 
 
 
 

Remarque : certaines propriétés physiques et chimiques de 2 
diastéréoisomères Z/E peuvent être différentes.  

 
 
 
                                        

b. Molécules à 2 atomes de carbone asymétriques 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deux molécules  non superposables et  qui ne sont pas images l’une de l’autre dans un  miroir, 
sont dites diastéréoisomères l’une de l’autre. 

Lorqu’une molécule présente 2 atomes de carbones asymétriques, il existe le plus souvent 
quatre stéréoisomères, dont certains sont diastéréoisomères entre eux 

 Identifier les couples 
d’énantiomères ou de 
diastéréoisomères en 
plaçant correctement  
les flèches 


